

Ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

Tegnap, csütörtökön ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága. A testület tudomásul vette a Szeged és Hódmezővásárhely tanácsai szerpei között létrejött együttműködési megállapodást, megvitatta a bölcsődei és óvodai felvételekről szóló tájékoztató jelentést, elemezte az ötéves terv lakásépítési elképzeléseinek megvalósulását. Megvitatták ezenkívül két egészségügyi témát is: azt, hogy Szeged egészségügyi intézményei milyen szerepet töltenek be a járás ellátásában, valamint a kórházi fekvőbeteg-ellátás helyzetét.

Mindenki előtt közismertek azok az erőfeszítések, amelyek a bölcsődei és óvodai ellátottság javítását kívánják szolgálni. A jelentős központi erőfeszítéseken túl Szeged városa is kihátrált minden rendelkezésre álló lehetőséget, hogy javíthasson a helyzeten, hogy minél több gyermeket lehessen elhelyezni a város bölcsődeiben, óvodáiban. Ezek az erőfeszítések végül is meghozták a maguk eredményeit, s az ideai felvételekről összeállított statisztikák jóval kielőgőbb összképet adnak, mint a korábbi években. A tanácsai bölcsődek mindössze 11, az üzemi, vállalati bölcsődek pedig öt gyermek elhelyezését nem tudták vállalni. Rosszabb viszont a helyzet az óvodák esetében, amelyek 899 gyermek felvételét voltak kénytelenek visszautasítani. Az elmúlt évvel összehasonlítva azonban itt is kedvezőbb a kép.

Az adatokat nézve, nyilván a bölcsődei ellátottság javulása a legszembetűnőbb. Az 1907 felvett gyermekkel szemben mindössze 16 apróság felvételét kellett elutasítani. Ez az arány önmagáért beszél. Igaz viszont az

is, ami kétségtelenül eredménynek tekinthető az egyik oldalon, már nem ilyen kedvező a másik, azaz például az óvodai oldalt nézve. Az ugyanis, hogy a gyerekek ilyen nagy hányadát sikerült elhelyezni a bölcsődékekben, közvetve megnövelte az óvodai helyek iránti igényeket. Azok a szülők ugyanis, akik ilyen módon kisebb gyermeküket el tudták helyezni valamelyik bölcsődében, nyilván óvodás korú gyermekük fölvetelét is szeretnék volna elérni. Azok a mamák tehát, akik korábban gyesen lévén, vigyáztak tudtak nagyobb gyermekükre is, ily módon igénylőként jelentkeztek az óvodákban is. Jól mutatja ezt a statisztika is, amely szerint a szegedi 10 ezer 200 óvodás korú gyermek közül 10 ezer 198 felvételét kérték a szülők. Végül 899 gyermek felvételét kellett elutasítani, szemben a tavalyi 1049 gyermekkel. Így a tavalyi 85 százalékkal szemben az idén az óvodás korúak 91 százaléka tudták elhelyezni.

A bölcsődék esetében egyértelműen jó, az óvodáknál pedig javuló arányt természetesen csak úgy lehetett elérni, hogy minden intézménybe jóval több gyermeket vettek fel, mint ahány hely elegendő lenne. Bár a bölcsődékben valamelyest sikerült csökkenteni a zsúfoltságot, az az óvodákban tovább nőtt, amely nagy terhet ró az ott dolgozóakra. A gyermekek szempontjából mindez kevesebb hátránnyal jár, mert a tanács erőfeszítései, a szocialista brigádok, vállalatok jelentős segítségével mindenhol sikerült biztosítani a kicsinyek fogadásához szükséges feltételeket, eszközöket.

Összegezve megállapítható, hogy a korábbi feszültségek jelentősen csökkentek a bölcsődék esetében, s mérsék-

lődtek az óvodai felvételeknél is. Az ország ismert gazdasági gondjai nyilván nem csökkenti a fejlesztések ütemének fennmaradását, ám az óvodai, bölcsődei ellátottság kérdése Szegeden — politikai szempontból — lényegében így is kielégítőnek tekinthető. Hiszen még lépnek be új intézmények, s a következő években az óvodás korú gyermekek száma is csökkenni fog.

Amióta csak város létezik a világon, mindig is szerves kapcsolat volt köztük és szűkebb-tágabb környezete között. Így van ez Szeged esetében is, amely környezetnek nem csupán ipari, kereskedelmi, kulturális, igazgatási stb. centruma, hanem fontos szerepet tölt be a szűkebb-tágabb környék egészségügyi ellátásában is. Ily módon a szegedi járás mintegy 70 ezer lakosának rendelőintézeti, szakorvosi, kórházi, klinikai és közegészségügyi-járványügyi ellátását a szegedi Intézmények Bizottságja. Ebben a munkában egyaránt fontos szerepet töltenek be a klinikák, kórházak, s az 1977-ben átadott Zöld Sándor utcai rendelőintézet. A járás lakóinak rendelkezésre álló szakorvosi orvosi állományát összehasonlítva az országos adatokkal, kiderül, hogy az ellátás színvonalát igen jóval meghaladja. Csúszán Baranya megyében található hasonló színvonalú és Budapestben alakult ki jobb helyzet.

A végrehajtó bizottság — áttekintve a helyzetet — megállapította, hogy a járás lakóinak ellátása zökkenőmentes és híján van minden megkülönböztetésnek. A testület határozatában ezért nem mennyiségi, hanem minőségi fejlődést tűzött ki célul, az ellátás szakmai színvonalának további javítása érdekében.

A VI. ötéves népgazdasági tervjavaslatról

Tanácskozott a KISZ KB Intéző Bizottsága

A KISZ KB Intéző Bizottsága támogatja, hogy a VI. ötéves népgazdasági terv fő célként a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítását, az elért életszínvonal megszilárdítását, majd további, szerény mértékű javítását jelölje meg. Ezeket az egymással szorosan összefüggő törekvéseket a terv egészében következetesen érvényesíteni kell — hangsúlyozták csütörtökön az ifjúsági szövetség Központi Bizottságának székében, a testület ülésén. A KISZ KB Intéző Bizottsága megelégedéssel nyugtázta, hogy az ifjúságpolitikai szempontok is megfelelő hangsúlyt kapnak a társadalmi vitára bocsátott dokumentumban.

Maróthy Lászlónak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a KISZ Központi Bizottsága első titkárának elnökségével tartott tanácskozáson részt vett Hoós János, tervhivatali államtitkár. Az ülés résztvevői kifejezésre juttatták, hogy az ifjúság, a KISZ, miként az eddigiekben, úgy a jövőben is részt kér és vállal a társadalom előtt álló teendőik kimunkálásából és valóra váltásából.

Kifejtették: a korábbiakhoz hasonlóan a fiatalok megoldandó gondjait között jelenleg is a lakáskérdés a leg súlyosabb. A fiatalok lakáshoz jutási esélyeinek javítása komplex intézkedérendszerrel igényel — han-

goztatták. Ezzel összefüggésben javasolták, a lakásgazdálkodás és -elosztás rendjének módosítását, elsősorban lakásépítési technológiák kifejlesztését és elterjesztését, valamint a fiatalok áldozatvállalásával összhangban további ösztönző kedvezmények kialakítását.

Számos hozzászóló javasolta, hogy a terv kiemelt életszínvonal-politikai célkitűzései között szerepeljen a gyermekes családok támogatása. Az Intéző Bizottság fontosnak tartotta, hogy az elkövetkező időszakban a három- és többgyermekes családok pótlékának realitása megőrizhető legyen — javasolták, hogy az illetékek vizsgálják meg a gyermekgondozási segély igénybevételei lehetőségének kiterjesztését a nappali tagozatos egyetemi, illetve főiskolai hallgatókra.

Az ifjúsági szövetség támogatja a munkaerő hatékony foglalkoztatása érdekében szükséges munkaerő-átcsoportosítások tervszerű, szervezett, az érintettek érdekeit messzemenően szem előtt tartó végrehajtását — emelték ki a tanácskozáson. Rendkívül fontosnak tartották a fiatalok pályaválasztása és a népgazdasági igények közötti jobb összehang megteremtését. A testület szükségesnek tartotta például a jelenlegi egyetemifőiskolai pályázati rendszer felülvizsgálatát is. Az ifjú-

sági szövetség kiemelt politikai kérdésnek tekinti, hogy az ifjúság előtt helyesen vázolva boldogulásának, perspektívájának lehetőségeit.

A KISZ KB Intéző Bizottsága az ifjúság élet- és munkakörülményeinek alakulásával összefüggő konkrét javaslatokat is megfogalmazott. Állásfoglalásáról tájékoztatja a kormányt, és észrevételeit, javaslatait eljuttatja az Országos Tervhivatalhoz. (MTI)

Ma, Szegeden

Sebészkonferencia

A Magyar Traumatológiai Társaság Kézsebészeti Szekciójának és a Szegedi Orvostudományi Egyetem II. számú sebészeti klinikájának kezsebészeti kerekasztal-konferenciát rendez ma, pénteken Szegeden, az MTE SZ Kinyó utca 4. szám alatti színházában. A konferencián az ország minden részéből érkezett orvosok, kutatók, összesen 13 előadást tartanak, amelyek két fő témakörül csoportosulnak: egyik a kéz úgynevezett „senki földjének”, a hajlítóknak sérüléseivel kapcsolatos szakmai kérdésekre koncentrálnak. Az ilyen jellegű sé-

A vajdasági pártküldöttség látogatásai

A Vajdasági Kommunista Szövetség Csongrád megyében tartózkodó delegációja tegnap a reggeli órákban Szőregre, a Tisza-Maros-szög Termelőszövetkezetbe látogatott. A küldöttséget Bódi János elnök és Márton Nándor párttitkár fogadta és tájékoztatta a termelőszövetkezet tevékenységéről. A vendégek megtekintették a közös gazdaság faiskoláját, fűszerpaprika-ültetvényeit és baromfitelepét, majd baráti beszélgetésen vettek részt.

A delegáció ezt követően a Szegedi Szalámigyár és Húskombinát központját kereste fel. Itt Bálint László vezérigazgató ismertette a nagy múltú vállalat szerteágazó tevékenységéről, a termelési eredményekről, az exportfeladatok megvalósításáról, egyben a munkakörülmények alakulásáról, a dolgozók szociális ellátásáról is tájékoztatta. A vendégek a hallottak kapasan több kérdést tettek fel. Egyebek között az iránt érdeklődtek: miképpen tudja a vállalat biztosítani a szakmai utánpótlást. A tájékoztató és az azt követő baráti beszélgetés után a delegáció megtekintette a szalámitfeldolgozó üzemet. A látogatásról a vendégek elismerően nyilatkoztak. A küldöttséget vezető Dusan Alimics, a JKSZ KB elnökségének tagja, a VKSZ Tartományi Bizottságának elnöke, a delegáció kellemes benyomását találva, egyebek között elmond-



Somogyi Károlyné felvétele

A delegációt a szalámigyárban Bálint László vezérigazgató tájékoztatta

ta: különösen tetszett nekik a termelési folyamatokban tapasztalt szervezethez, s megfelelően a megyei pártküldöttségre látogatott, ahol dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára adott fogadást tiszteletükre. Szólt a két testvérmegye adotti kifejezést, hogy szegedi látogatásuk elősegíti a két vállalat kapcsolatának további elmélyítését.

Délután Papp Gyula, Szeged megyei város tanácsának elnöke fogadta a küldöttséget és tájékoztatta a városi tanács tevékenységéről. A vajdasági pártküldöttség ezután Szegeddel ismerkedett, majd a programnak megfelelően a megyei pártküldöttségre látogatott, ahol dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára adott fogadást tiszteletükre. Szólt a két testvérmegye adotti kifejezést, hogy szegedi látogatásuk elősegíti a két vállalat kapcsolatának további elmélyítését.

A továbbképzésről

Személyzeti vezetők megbeszélése

A nehéz gazdasági helyzetben megnövekedett a személyzeti munka jelentősége a mezőgazdasági nagyüzemekben is, az eddiginél tervszerűbbé vált a személyzeti vezetők munkája. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium formanyomtatványokat készített, amelyek segítségével a termelőszövetkezetek személyzeti vezetői felmérhetik, tervezhetik az esedékes továbbképzési lehetőségeket, előre megszervezhetik a vezetőképző és szakmai tanfolyamokra való beiskolázást.

A Csongrád megyei tanács VB mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya szervezésében tegnap, csütörtökön értekezleten tájékoztatták a megye mezőgazdasági nagyüzemeinek személyzeti vezetőit a rendelkezésre álló továbbképzési lehetőségekről, a nyomtatványok kitöltéséről.

Dudás István, a mezőgazdasági osztály csoportvezetője ismertette a korábbi évek eredményeit. Mucsi József, a MEM Mérnök- és Vezetőtovábbképző Intézetének Csongrád megyei központjának vezetője tájékoztatta a megjelenteket a beiskolázásról, valamint a különböző munkakörök ellátására jogosító képesítések megszerzéséről. Kiss Sándor, a mezőgazdasági osztály főmunkatársa a szak- és betanított munkások képzésének fontosságáról beszélt, felsorolva a számukra indított tanfolyamokat, és a je-

lentkezés módját. Gái Gyula, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa Továbbképzési és Utáttétési Központjának igazgatóhelyettese elmondta, hogy a TOT is indít szövetkezetpolitikai továbbképző tanfolyamokat. Karakó Imre, a MEM személyzeti főosztályának vezetője ismertette a káderpolitika és a személyzeti munka tervszerűségére vonatkozó elképzeléseket.

Az oktatásról

Tanácsülés Sándorfalván

Ülést tartott tegnap, csütörtökön Sándorfalva nagyközségi közös tanácsa. Legfontosabb kérdésként a nagyközségben és a vele közös igazgatású Dócs községben végzett óvodai-iskolai oktató-nevelőmunka körülményei szerepeltek. A tanácsülésen megállapították, hogy a közös tanácsú község óvodái eredményesen töltik be az iskola-előkészítés feladatát, amely nem kis mértékben köszönhető a 16 óvodónak.

Az általános iskola — amelynél az 1975-ben megkezdett körzetesítés végül is az idén fejeződött be — az

új tanévben a korábbiaknál jóval több elsőosztályos kislányt fogadott. Ennek eredményeként négy új osztályt indítottak. A napközis ellátás gondokkal küzd, mert a megengedettnél (30) tizenegyetel több gyermek jut egy tanulócsoporthoz. Foglalkozott a testület az elavult épületek karbantartásának kérdéseivel, továbbá az általános iskolai tanulók képzésének eredményességével, amelyet jól érzékeltet, hogy a tavalyi tanévben végzett 104 tanuló közül 37 ment középiskolába, 66 pedig szakmunkásképző intézetbe.

Törvényjavaslat vitája a népfrontnál

A Hazafias Népfront Országos Titkársága megbízásából vitát rendezett tegnap a Hazafias Népfront megyei bizottsága együttműködve a Bács-Kiskun és Békés megyei népfrontbizottsággal. Az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló, 1957. évi IV. törvény módosításáról és egységes szövegről készült törvényjavaslatról mondtak véleményt a résztvevők. Vitaindító előadást dr. Szűcs István, az állam- és jogtudományok kandidátusa, egyetemi docens mondott.